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Ata de nº 2055/2019.  

 

 Aos três dias do mês de junho de 2019, reuniu-se em Sessão 

ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. E em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o  Vereador Fábio para 

exercer o cargo de primeiro Secretário, diante da ausência do Vereador 

Docimar Bonatti.  Solicitou a Secretária da casa que procedesse com a 

chamada dos Senhores Vereadores, conferido o quorum, confirmada a 

substituição do Vereador Bonatti pelo Suplente de Vereador Cláudio 

Levandoski, o Vereador Ronaldo prosseguiu com a leitura do evangelho do 

dia. E conforme ficou avençado foi dispensada a leitura da ata da Sessão 

do dia 20 de maio e posta em discussão e votação foi aprovada.  Posta a 

disposição dos Vereadores para vistas, a ata da Sessão do dia 27 de maio.  

Passando a ordem do dia foi consultada a CUP sobre a possibilidade de 

discutir e votar este Projeto ainda nesta sessão houve a concordância. 

Como também houve a concordância dos Líderes de bancadas, após 

serem consultados. Assim o Projeto foi posto em discussão, com a palavra 

o Vereador Ronaldo esclareceu que o Projeto trata de uma doação de 

particulares para o Município, sendo esta doação com encargo oneroso, 

pois o Executivo terá que promover uma pavimentação com pedras 

regulares, isentando os doadores do pagamento da contribuição de 

melhorias que incidiria sobre a obra.  Também isentam aos doadores da 

despesa junto ao Cartório de imóveis. E esclareceu que sendo uma doação 

com encargo é necessário que haja a autorização Legislativa. Declarou que 

o pedido se justifica, pois o Executivo terá vantagens sobre a doação, uma 

vez que o valor do terreno é bem maior que a obra que deverá executar. 

Por fim disse não ver motivo para não aprovar o Projeto e declarou seu 

voto favorável.  Sem mais manifestações, foi esclarecido que diante de 

doação com encargos o projeto exige quórum de 2/3 dos Vereadores, 

conforme estabelece o inciso V do Art. 166 do Regimento Interno, o voto 

será nominal pela chamada como estabelece o  § 2º do Art. 164 do 

mesmo Regimento Interno. Assim, cada Vereador chamado pela ordem 

respondeu seu voto, sendo  o Projeto aprovado por unanimidade. Sendo 
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esta a matéria da pauta, passou-se para as considerações finais e pela 

ordem do sorteio o Vereador Fábio foi o primeiro a usar a tribuna e uso da 

palavra parabenizou os organizadores da Sessão Solene, realizada pela 

casa, na última quinta-feira e elogiou a iniciativa de homenagem as 

entidades religiosas do Município, seguido de show gospel. Falou do 

sucesso do baile do Município, realizado na última sexta-feira, e da mesma 

forma parabenizou os organizadores e Administração. Disse que no seu 

ver o ponto alto das comemorações foi o desfile temático, realizado no 

Domingo. E afirmou que se surpreendeu com o número  de pessoas que 

se fizeram presentes na Avenida para prestigiar o evento. Parabenizou 

todos os envolvidos e estendeu de forma especial os cumprimentos as 

Comunidades, entidades, e demais participantes  que se envolveram de 

tal forma que resultou no sucesso do evento.  Solicitou ao Presidente da 

casa para que convoque  os Secretários de obras e agricultura, para que 

usem a tribuna para prestarem alguns esclarecimentos sobre os serviços 

que  suas Secretarias estão prestando aos Campinenses. Com relação aos 

questionamentos do Vereador Sadi do por que ninguém da Administração 

compareceu a casa, deixou claro que  o Executivo não foi oficiado a vir. E 

disse também que como a CUP elaborou o ofício questionando sobre as 

entidades que estariam fazendo parte, poderia também ter elaborado e 

enviado um convite aos responsáveis pelo CGT solicitando a participação 

deles na Sessão, e afirmou ter certeza que alguém usaria a tribuna para 

responder os questionamentos. O Sr. Presidente se comprometeu a 

convocar os Secretários de obras e urbanismos, conforme solicitação do 

Vereador Fábio. O Vereador Presidente Renato no uso da palavra 

parabenizou Campinas do Sul, pelos sessenta anos de Emancipação 

Político Administrativo. Agradeceu todos que participaram das 

programações em comemoração ao aniversário do Município. Agradeceu 

aos Servidores da Câmara pelo empenho nos preparativos para a Sessão 

solene, e estendeu os agradecimentos as Igrejas que se fizeram presentes 

mesmo com o tempo chuvoso. Parabenizou a Escolinha Megacraque, pela 

conquista do primeiro lugar no campeonato de futsal taça rádio, de 

Jacutinga, na categoria sub-quatorze, no último final de semana, e 

mencionou a participação dos guris do Bairro São Francisco. Parabenizou 

os Professores Felipe e Mateus pelo excelente trabalho que estão 
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realizando junto às crianças e levando o nome do Município.  O Vereador 

Ronaldo no uso da palavra manifestou sua paixão pela história do 

Município e do privilégio que teve de poder acompanhar e auxiliar seu pai 

quando escreveu alguns capítulos do Livro Campinas do Sul e sua história. 

Disse ter certeza que o livro ajudou muito aos organizadores do desfile 

temático, realizado neste Domingo. Ainda com relação ao desfile, afirmou 

que muitos comentaram que foi dado de mais, ou de menos 

enaltecimento a determinados fatos históricos e falta de alguns registros 

importantes.  Repassou que recebeu alguns telefonemas de familiares dos 

Ex- Prefeitos, lamentando e questionando o porquê não foram convidados 

a fazerem partes do desfile, considerando que foram personalidades 

importantes da história do Município, e disse que gostaria que a 

Vereadora Rosangela ou alguém que fez parte da organização, prestasse 

informações a respeito do fato, pois como não fez parte da organização 

não conseguiu prestar nenhum tipo de resposta. Disse que no seu 

entendimento o desfile correspondeu suas expectativas e que até então 

não havia percebido a ausência de nenhum fato histórico, em aparte o 

Vereador Egon repassou que também foi muito questionado   com relação 

à ausência dos Ex-Prefeitos no desfile, e afirmou que como Ex-Prefeito 

gostaria muito de ter participado do mesmo e lamentou o fato. O 

Vereador Ronaldo novamente com a palavra manifestou sua satisfação 

por vários membros de sua família terem participado do desfile. Deixou 

claro que de forma alguma está criticando os organizadores do evento e 

sim trazendo as indagações de algumas pessoas que o questionaram, 

também afirmou que não tomou nenhum tipo de posicionamento nem 

contra e nem a favor e sim disse que tinha certeza que haveria alguma 

justificativa plausível  para os fatos.   Alegou também ser sabedor do 

estresse e do trabalho que dá a organização de eventos, ainda mais 

quando da proporção que foi o do desfile. Afirmou que falhas acontecem 

com todos e que só não acontece com quem nada faz. Aproveitou a 

oportunidade para dizer que nos mais de dezoito anos como servidor da 

casa, sempre se colocou a disposição dos Presidentes para auxiliar nas 

mais diversas solenidades e homenagens que por aqui passaram, por 

achar interessante valorizar os que vieram antes de nós e suas obras e 

mencionou todos os homenageados pela casa até então, disse que gosta 
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de comentar sobre o assunto, mesmo que muitos criticam pelas escolhas, 

pela organização  e outros por ciúmes por a ele ser dada a atribuição do 

protocolo e afirmou que nunca fez isso com intenção de promoção 

pessoal por saber que mais é criticado do que reconhecido. Destacou a 

importância de sempre enaltecer a história do Município. Ainda 

questionando o que cada um está fazendo e se está fazendo da forma que 

mereça no futuro ser lembrado como parte da história de Campinas do 

Sul.  Por fim parabenizou a EMATER, Executivo, Secretários, Servidores e 

demais organizadores e a toda comunidade que se prontificaram a ajudar 

e  contribuir  na construção do desfile temático.  A Vereadora Rosangela 

no uso da palavra ainda dentro do espírito festivo em comemoração aos 

sessenta anos do Município aproveitou para parabenizar toda a 

comunidade Campinense  que de uma forma ou de outra fizeram e fazem 

parte da história do Município. Afirmou que mesmo não sendo natural do 

Município tem o mesmo amor por essa terra de quem aqui nasceu. 

Destacou que os eventos realizados fizeram jus aos sessenta anos de 

Campinas do Sul. Falou da Sessão Solene realizada pela casa e elogiou a 

iniciativa do Presidente de homenagear as entidades religiosas do 

Município, e admitiu como católica que os católicos não teriam a idéia de 

sugerir a homenagem. Lamentou a pouca participação de público no 

show, realizado após o ato Solene e elogiou as mensagens que a banda 

deixou, e também mencionou a pouca participação das lideranças do 

Município bem como a saída de alguns logo após o término da Sessão. 

Falou do sucesso do baile realizado na sexta feira, que contou com a 

participação de mais de mil pessoas, dos mais diversos locais do 

Município, resultando em uma grande integração comunitária. Com 

relação aos comentários dos Vereadores que a antecederam, com relação 

ao desfile temático, disse ser sabedora da dedicação do Vereador Ronaldo 

com relação às homenagens que elabora. Disse que com certeza foi um 

dia de muita emoção para quem organizou e para quem participou, pois 

muitos não conseguiram segurar as lágrimas pela oportunidade de 

participar e demonstrar fatos da história de Campinas do Sul. Repassou 

que o desfile começou de uma proposta de duas entidades que trabalham 

com agricultores especificamente, e que a proposta inicial tinha um 

contesto de apresentar um pouco da história da agricultura do setor 



2071 
 

primário ante que se perdesse, pois não há uma referencia. Sinalizou que 

os jovens puderam ter uma idéia mais aproximada de como realmente foi 

o começo da agricultura do Município, pois alguns fatos eram 

desconhecidos por muitos, que  não tinham idéia de quanto penosa e 

sofrida era a vida do campo sem  a mecanização das máquinas agrícola. 

Repassou que no inicio eram quatro pessoas responsáveis pelas pesquisas 

e reconstituição de toda a história, mas que a certa altura uma se 

machucou e não pode mais acompanhar os trabalhos. Declarou que não 

sabiam que o processo tomaria á proporção que tomou, e que as 

entidades  um pouco assustadas aceitaram o desafio. Afirmou que se 

serviram muito do livro do Sr. Venâncio Hugo Della Latta,  bem como do 

primeiro jornal do Município,  trabalhos de alunos da história de Campinas 

do Sul, e outros artigos que continham informações sobre o tema. 

Argumentou que as entidades e órgãos que fizeram parte do desfile foram 

sugestões das comunidades  considerando que de alguma forma estas 

fizeram parte da história e não tinha como deixá-las de fora. Justificou 

também que em certa altura não conseguiram mais dar conta de tudo e 

de encaixar os demais setores, órgãos e personalidades que muito 

contribuíram para Campinas do Sul. Disse que a questão da história 

política do Município várias dúvidas surgiram no andar dos trabalhos 

como; se deveriam mesmo falar sobre o tema e se haveria necessidade, 

considerando que todos sabem da importância de cada Prefeito e em cada 

época. Reconheceu que após o desfile muitas avaliações  foram feitas, 

tanto positivas como negativas. Ainda com relação à questão da história 

política do Município, disse que a EMATER não tinha como buscar estas 

informações, assim contataram com o Prefeito para que solicitasse a ajuda 

da Câmara, para ver o que podiam fazer no aspecto político, e informou 

que houve o contato, mas disse acreditar que a comunicação não foi 

correta, pois a idéia era de resgatar a história para que pudessem fazer 

parte do desfile,  em aparte o Vereador Ronaldo repassou que o Sr. 

Prefeito realmente o procurou, mas que dizendo que sua incumbência 

seria de fazer o registro dos primeiros dez anos da história política do 

Município, sendo que ele por sua vez lhe mostrou muito além do que 

havia solicitado, que acredita sim que houve falha na comunicação, a 

Vereadora Rosangela novamente com a palavra  disse que ao receber o 
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conteúdo constatou que já tinha o mesmo e que não era esse o que 

realmente queria. Repassou que durante o desfile foi questionada se o 

Prefeito iria desfilar, e que informou que ele não iria justamente por que 

os demais também não desfilariam e que este aspecto não estava sendo 

contado no desfile, mas reconheceu que a avaliação é válida, pois admitiu 

que quando se envolvem em um processo dessa grandeza é preciso ter 

humildade de reconhecer que falhas acontecem, disse ainda que não foi 

apenas essa e sim já identificaram várias outras.   Afirmou que não foi a 

Prefeitura quem organizou o evento e sim EMATER e Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais e que como parte dos organizadores quer assumir os 

erros que caso tenham ocorridos. Ainda disse que por ter presenciado os 

preparativos é testemunha do resultado da emoção das Comunidades, 

que foi muito além do que apresentaram na Avenida. Afirmou estar muito 

grata  as instituições, entidades e principalmente as comunidades rurais, 

por terem proporcionado e sua pessoa  a experiência   mais fantástica que 

viveu em sua vida até então.  Elogiou toda a dedicação e trabalho das 

comunidades rurais, que não mediram esforços para darem suas 

contribuições, independente do número de  pessoas. Agradeceu os 

Vereadores e a todos que se fizeram presentes no desfile e pediu 

desculpas pelas falhas que ocorreram.   Seguiu falando do bolo de 

sessenta metros, mencionado que havia quatrocentos quilos de bolo, 

trezentos e quinze quilos de recheio, cento e vinte litros de chantili de 

cobertura e cento e quarenta quilos de pão-de-ló,  e que o melhor de tudo 

foi que não houve sobras, e afirmou que  foi liberado para quem quisesse 

levar para casa. Finalizou esclarecendo um mal entendido que ocorreu na 

discussão do Projeto nº 021  de que apenas o CTG Rodeio da Querência de 

Campinas do Sul  faz parte do MTG quando na verdade o CTG da Linha 

Carafá também faz parte do mesmo, e deixou claro que nenhum dos 

Vereadores fez esta afirmação.  O Vereador Sadi no uso da palavra 

dirigindo-se ao Vereador Fábio deixou claro que fez a solicitação para que 

alguém da Administração, bem como algum membro da Patronagem do 

CTG viesse a casa prestar esclarecimentos a respeito do Projeto nº 021, 

quando de sua apresentação, e que a convocação destes deveria partir da 

Presidência da casa, no entendo disse que prefere dar por encerrado o 

assunto. Com relação à fala da Vereadora Rosangela que em 2015 haviam 
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aprovado um Projeto nos mesmos moldes do Projeto 026, sem solicitar a 

baixa do mesmo, argumentou que a maioria dos Vereadores desta 

Legislatura não faziam parte daquela legislatura, e que neste sentido 

entendeu que devia dar oportunidade a estes Vereadores de ter um 

tempo a mais para estudar a proposição, e frisou que sua intenção não foi 

de atrapalhar a administração. Parabenizou a Escolinha Megacraque, pela 

conquista do campeonato de futsal da taça rádio, no Município de 

Jacutinga, e frisou que já estão colhendo os frutos que plantaram ao longo 

dos tempos. Solicitou para que a Administração de uma atenção especial 

ao prédio onde está instalada a Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico, pois em dias de chuva, chove em vários pontos, 

principalmente onde fica a sala do Engenheiro da municipalidade. Sem 

mais Vereadores inscritos, o Sr. Presidente adiantou que este mês será 

concedido  espaço aos Vereadores Mirins, para que assumam suas vagas e 

apresentem suas sugestões. Agradeceu a todos pelas presenças e aos que 

acompanharam a Sessão pelos meios de comunicação e em nome de Deus 

declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões 03 de junho de 2019.                      


